

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Η Χιακή Ομοσπονδία τίμησε τη μνήμη των χιλιάδων θυμάτων της Σφαγής της Χίου

Τη μνήμη των δεκάδων χιλιάδων Ελλήνων της Χίου που σφαγιασθηκαν από τον Οθωμανικό στρατό κατά την καταστροφή της Χίου τον Απρίλιο του 1822 τίμησε η Χιακή Ομοσπονδία Αμερικής. Το επίσημο μνημόσυνο τελέστηκε το πρωί της Κυριακής 11 Ιουνίου στον Ιερό Ναό των Αγίων Αικατερίνης και Γεωργίου στην Αστόρια, ιερουργούντος του π. Βασιλείου Λούρου, ο οποίος έλκει την καταγωγή του από το ακριτικό νησί και ακολούθησε μία λιτή εκδήλωση στο Πολιτιστικό Κέντρο της Χιακής Ομοσπονδίας (Χιώτικο Σπίτι). “Είναι η 16η χρονιά που η Χιακή Ομοσπονδία τιμά τη θυσία των προγόνων μας στις σφαγές του



1822 στη Χίο. Τέτοιες εκδηλώσεις πρέπει να γίνονται από τους συλλόγους για να μην ξεχνάμε τις ρίζες μας, τι πέρασαν οι πρόγονοί μας για την Ελευθερία”, δήλωσε ο πρώην

γενικός γραμματέας της Ομοσπονδίας Νίκος Παπαγιαννάκης. Περίπου πενήντα χιλιάδες Χιώτες, κυρίως γυναίκοι, πουλήθηκαν ως δούλοι στα σκλαβοπάζαρα της

Σμύρνης και της Κωνσταντινούπολης.

Παρόντες ήταν -μεταξύ άλλων- ο πρόεδρος της Χιακής Ομοσπονδίας Ιωάννης Κοντολιός, η α' αντιπρόεδρος Κυριακή Καλογερά, καθώς και ο πρόεδρος Γιώργος Γαλάτουλας και εκπρόσωποι του νεοσύστατου τμήματος Νεολαίας της Ομοσπονδίας.

Αναφερόμενος στο ξεκίνημα του τμήματος Νεολαίας της Χιακής Ομοσπονδίας ο κ. Μαρινάκης είπε ότι “τώρα ξεκινάμε και έχουμε διάθεση και όρεξη για δουλειά. Εχουμε πολλά σχέδια, πολλές ιδέες, το βασικό μας μέλημα όμως είναι να οργανωθούμε για να μπορέσουμε να πετύχουμε τους στόχους μας.”

Η Εκκλησία στο Μόναχο ευλόγησε τη μόνιμη στέγη του Λογοτεχνικού Καφενείου Μονάχου



(από δεξιά) Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης, κ. Ιωάννα Παναγιώτου Μάμαλη, κ. Άλκη Ζέη και η Γενική Πρόξενος κ. Παναγιώτα Κωνσταντινοπούλου.

Μια θαυμάσια καλλιτεχνική πρωτοβουλία εγκαθιδρύθηκε πλέον στον πνευματικό κόσμο του Μονάχου. Πρόκειται για τη μόνιμη στέγη λογοτεχνίας και διαπολιτισμικού διαλόγου με τον τίτλο «Λογοτεχνικό Καφενείο / Literarisches Café», εμπνευσμένο από την κ. Ιωάννα Παναγιώτου Μάμαλη. Ο τίτλος του εγχειρήματος παραπέμπει στο θρυλικό πατάρι του Café Λουμίδη, από όπου πέρασαν τα «ιερά τέρατα» των Ελληνικών Γραμμάτων. Ο Κήπος του Λογοτεχνικού Καφενείου, αν και προορίζεται για εκδηλώσεις στη γερμανική γλώσσα, έχει έντονο άρωμα Ελλάδας. Την τιμητική του θέση έχει λάβει κι ένα μικρό Εκκλησάκι του Αγίου Νικολάου.

Αίγυπτος: Αβερλώφειο και Τσοισαία θα παραμείνουν αμιγώς ελληνικά σχολεία

Τη διαβεβαίωσή του ότι το Αβερλώφειο Γυμνάσιο - Λύκειο και η Τσοισαία Σχολή, θα παραμείνουν αμιγώς ελληνικά σχολεία, εξέφρασε ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας Εδμόνδος Κασιμάτης, στην τελετή λήξης των μαθημάτων για το σχολικό έτος 2016-2017. Ο Ε. Κασιμάτης προσέθεσε ότι «στόχος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας είναι η εγγραφή νέων μαθητών στα δύο αμιγώς ελληνικά σχολεία της», που έχουν συνδέσει την παρουσία τους και το έργο τους με την ιστορία του Αιγυπτιακού - και δη, Αλεξανδριανού - Ελληνισμού.

Οι μαθητές μίλησαν σε μία συγκινητική ατμόσφαιρα, ευχαριστώντας τόσο την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, όσο και βεβαίως τους εκπαιδευτικούς τους για τον κόπο τους να τους προσφέρουν ό,τι καλύτερο μπορούσαν από τον εαυτό τους καθ' όλη τη σχολική χρονιά. Ξεχωριστός ήταν και ο λόγος του Σπύρου Πεφάνη Μακρή, ο οποίος καταχειροκροτήθηκε, μιλώντας εκ μέρους των τριών

αποφοίτων του Αβερλώφειου, αλλά κυρίως απευθυνόμενος στις καρδιές όλων όσοι πέρασαν από αυτά τα μαθητικά θρανία, και έχουν γνωρίσει την αγωνία και τους κόπους των μαθητών για ένα καλύτερο αύριο. «Όλοι τους, μάς χάρισαν μία ολοκληρωμένη και πλήρη μαθητική πορεία και τούς είμαστε ευγνώμονες», τόνισε ο Σπύρος Πεφάνης Μακρής, ευχαριστώντας τους συνοδοιπόρους του, ειδικά στην τελευταία αυτή τάξη της Γ' Λυκείου, την Ελένη Μανδραγού, τον Γιούσεφ Ελ Σάμαα και την Σάιμα Χεντρ. Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας Εδμόνδος Κασιμάτης απευθύνθηκε στο λόγο του, κυρίως προς τους αποφοίτους, που ήταν άλλωστε και τα τιμώμενα πρόσωπα της ημέρας. Η Κοινοτική Επιτροπή έχει θέση σε προτεραιότητα, όχι μόνο τη διατήρηση των Ελληνικών Σχολείων, αλλά και την αύξηση του αριθμού των μαθητών, αν είναι δυνατόν, γιατί πιστεύει ότι η ψυχή της Παροικίας είναι τα σχολεία...

Στο πλευρό της Νικόλ Μαλλιωτάκη η Ελληνοαμερικανική Κοινότητα

Την αισιοδοξία της ότι θα λάβει το χρίσμα του Ρεπουμπλικανικού Κόμματος για τη δημαρχία της Νέας Υόρκης τον ερχόμενο Σεπτέμβριο και θα αντιμετωπίσει επιτυχώς το Δήμαρχο Μπιλ ΝτεΜπλάζιο στην εκλογική αναμέτρηση του Νοεμβρίου, εξέφρασε η ομογενής πολιτειακή βουλευτής του Μπρούκλιν και του Στάτεν Αϊλαντ, Νικόλ Μαλλιωτάκη, μιλώντας το βράδυ της Δευτέρας 12 Ιουνίου σε εκδήλωση για την ενίσχυση της προεκλογικής της εκστρατείας στο Terrace on the Park.

“Ως κόρη μεταναστών, ως μισή Λατίνα, ως γυναίκα και σε σχετικά νεαρή ηλικία, έχω τη δυνατότητα να επικοινωνήσω με αυτό που ιστορικά αποτελεί τη δημοκρατική βάση της Νέας Υόρκης, να έρθω σε επαφή με τους ψηφοφόρους αυτούς και να τους καλέσω να ξεπεράσουν τις κομματικές γραμμές”, τόνισε η κ. Μαλλιωτάκη. Πρόσθεσε δε πως “οι Νεοϋορκέζοι έχουν δείξει κατά το παρελθόν ότι είναι έτοιμοι να κινηθούν πέρα από κομματικές γραμμές και να ψηφίσουν τον κατάλληλο υποψήφιο, αν δεν είναι ικανοποιημένοι από την διακυβέρνηση του δήμου τους”.

Η πρώτη Ελληνοαμερικανίδα που διεκδικεί το αξίωμα του δημάρχου της Νέας Υόρκης υπηρετεί σήμερα τον έβδομο χρόνο της θητείας της στο πολιτειακό κοινοβούλιο και υπογραμμίζει πως η συνεισφορά όλων στον αγώνα αυτό είναι πολύ σημαντική.

Μιλώντας εκ μέρους της οργανωτικής επιτροπής της εκδήλωσης ο πρώην πρόεδρος της Κυπριακής Ομοσπονδίας Πανίκος Παπανικολάου επισήμανε ότι η υποψηφιότητα της Νικόλ Μαλλιωτάκη δίνει στην Ελληνοαμερικανική κοινότητα τη δυνατότητα να έχει ένα δικό της άνθρωπο στη δημαρχία της Νέας Υόρκης.

Της Ρεβέκκας Παπαδοπούλου. Photos: Dimitrios Panagos

